Bilde die Aussageform der Gegenwart fiir folgende Verben:

Verb Informelle Form Hoflichkeitsform
HLC} (essen) HOlR HEL|CH
AT} (leben) Aot AbL|Ch
7}C} (gehen)

1L} (ausschalten)

EFC} (schlieRen)

=L} (lugen)

T X8I (ankommen)

&L} (helfen)

AFCH (kaufen)

2 Ct (anpflanzen)

O 4 SLLF (reisen)

2 2|35IC} (kochen)

O|OFZ|S}E} (sprechen)

0| 35|L} (verwenden)

QIC} (lesen)

USIC (arbeiten)

2 O{ M C} (aufstehen)

XEC} (schlafen)

ZCt (geben)

Z=H|S}Ct (vorbereiten)

ZEC} (aufheben)

B ASIL} (sdubern)
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Bilde die Zukunftsform fir folgende Verben:

Verb Informelle Form Hoflichkeitsform
L} (essen) HAolR HASLIC
AT} (leben) A0 HASLCH

7}C} (gehen)

1L} (ausschalten)

EFC} (schlieRen)

=L} (lugen)

T X8I (ankommen)

&L} (helfen)

AFCH (kaufen)

2 Ct (anpflanzen)

O 4 SLLF (reisen)

2 2|35IC} (kochen)

O|OFZ|S}E} (sprechen)

0| 35|L} (verwenden)

QIC} (lesen)

USIC (arbeiten)

2 O{ M C} (aufstehen)

XEC} (schlafen)

ZCt (geben)

Z=H|S}Ct (vorbereiten)

ZEC} (aufheben)

B ASIL} (sdubern)

Dies ist eine Unterlage von https://ansoko.info/



Damit du Verben richtig konjungieren kannst, brauchst du den Verbstamm. Kreise ihn bei den
folgenden Wortern ein:

& A5 (ankommen) 7Lt (geben) HABIL} (saubern)

ZIC} (aufheben) 7tCt (gehen) AFCY (leben)

Um im Prasens die Aussageform zu bilden, hdangt man welchen Verbstamm an?

A) SLIC} bei Konsonanten, & L|C} bei einem Vokal

B) &LICt beiVokal, 5 L|C} bei einem Konsonanten

Um im Prasens einen Fragesatz zu bilden, bendétigst du welche Anhangsel?

Bei einem Konsonanten

Bei einem Vokal

Kreuze die richtigen Aussagen an:
A) Endet der Verbstamm mit einem Vokal, kommt es zu Verschleifungen.
B) Die formelle Hoflichkeitsform verwendet man gegeniber dlteren und fremden Personen.

C) %! wird immer nach & L|C} geschrieben.
D) Mit X| &L} verneint man.
E) Maochte man verneinen, muss man die Aussage des Satzes verneinen.

F) 2Lt wird konjungiert, wenn man verneinen méchte.




